

关注暖心护考

各地运输部门部署暖心护考

本报讯 (记者 张颖 通讯员 林慧) 记者从省交通运输事业发展中心获悉,高考期间,全省将组织4200辆以上出租车(含网约车)、3300辆以上公交车、9条地铁线路166个地铁站参与高考运输保障服务。各地市积极采取在考场周边驻点、加密考点沿途公交线路、开通高考定制专线、包车服务、落实应急运力储备以及设立绿色通道等措施,保证考试期间运力需求,为考生保驾护航。

福州市开放公交斗门、左海运通国货互通、华榕白湖亭、华威服务站4个服务站,为考生家长提供免费洗车、矿泉水、应急药品、高考文具等。在福建师大附中、福州屏东中学、福州八中等多个考点外以及福州地铁1号线南门口站、5号线金山站附近,张贴“高考直通车”标识的爱心送考

出租车、网约车驻点停放,志愿者们随时提供应急保障服务。途经福州市区考点的120多条公交线路加密班次,日均发车1200多趟次;全市90个地铁站(含10个换乘站)内,考生通过“绿色通道”和考点指引标识可快速顺利乘车前往考点。

泉州投入贴有“泉运出租礼宾车队”“泉运雷锋车队”标识的爱心出租车280辆,均已成功配对学生,另有10辆出租车专门驻点在泉州五中城东校区等5个考点门口。如果考生有需要,在路上可以招停任何贴有标识的爱心送考出租车、网约车免费乘坐。同时,泉州地区多地公交企业推出高考生凭准考证免费乘坐公交措施,共247条线路可免费乘坐。

高考期间,厦门组织1525辆公交车、143条线路直达全市各个考点,在考生赴

考和考试结束等高峰时段,适当增加运力,合理加密班次,加强运营调度,确保准点运行,保障考生出行。地铁将车站设置家长候车区,提供休息场所。

6日下午,为保障涓洲岛考生安全、顺畅、便捷出行,莆田公交在文甲码头安排8辆纯电动“高考定制车”,接送约300名考生和7名老师前往市区莆田五中考点熟悉考场,7日上午将考生等接送至考场。此外,在高考首日,莆田全市将组织旅游包车45辆次,运送高考考生超2000人次。

宁德市区约有1200辆出租车、355辆公交车踊跃加入爱心送考车队。在宁德高级中学、宁德五中等考点门口,安排“公交党员爱心直通车”免费接送高考寄宿生分别至考点。6日,福鼎市安排16辆农村客运车辆分赴秦屿、点头、白琳及礐溪等偏

远乡镇,提前将各乡镇中学的260余名考生及老师,安全送抵福鼎市区考点附近的4家定点酒店入住备考。7日上午,通过爱心公交、爱心车辆等方式准点将考生送至考场。

龙岩市新罗、连城、上杭共组织旅游包车30辆、出租车20辆、网约车88辆参与高考服务。永定、长汀、漳平开通高考专线公交25辆“点对点”保障。武平考生可免费乘坐县城内8条线路的36辆公交车。

南平投入14辆客车、175辆公交车、496辆出租车、134辆网约车、20辆教练车免费送考,并准备30辆出租车作为应急保障车辆。其中建瓯15辆微公交采取扫二维码提前预约和走街串巷的方式免费接送考生,延平、建阳、浦城投入6辆客车、2辆公交车为300余名乡镇学子提供“点对点”服务。

范建辉：“一点小伤换回一命，值！”



本报讯 (记者 陈盛钟 通讯员 朱中威 苏烽政) 危急时刻,他飞奔上前,奋力一扑,在医院5楼窗台边抓住轻生女子的脚踝,将她从窗外拽回安全地带,自己却因猛烈撞击造成身体多处骨折住院,在当地一时传为佳话……近日,莆田市见义勇为基金会、仙游县公安局工作人员来到救人英雄范建辉家中走访慰问,向他发放见义勇为行为确认证书。

范建辉今年58岁,家住仙游县枫亭镇锦湖村,是当地一家物流园的员工。3月20日上午8时许,在莆田滨海医院住院部5楼陪护家属的他,突然听到病房外传来“有人要跳楼”的呼喊声。热心的他立刻跑出病房查看,只见不远的走廊边,一名女子跨坐在窗台上,其左脚和身体已经探出窗外,随时都有可能坠落。

情急之中,范建辉冲上前,飞身一扑,身体重重地砸向走廊地面,双手顺势一捞,牢牢抓住轻生女子正要跨出窗外的右脚。由于摔倒时与地面发生猛烈撞击,范建辉的右手臂严重挫伤,嘴唇撕裂伤,右侧第5、6、7根肋骨骨折。轻生女子情绪十分激动,不停地挣扎,范建辉强忍着钻心的疼痛,迅速起身紧紧地拽住对方。此时,两人的身体已倾斜在窗外外,有可能双双坠楼。所幸,随后赶到的其他群众一拥而上,大家合力将轻生女子拉回到走廊上。

目前,范建辉仍未完全康复,胸部还在用弹力绷带捆绑固定。“虽然受了点伤,但救人一命,值了。”时隔两个多月,回想起救人一幕,范建辉依然语气坚定。

福州开展“检察护企·闽都行”专项行动 今年已追赃挽损超3500万元

本报讯 (记者 庄严) 5日,福州市检察院召开“检察护企·闽都行”专项行动阶段性成果新闻发布会,通报专项行动开展情况,发布了《福州市检察机关“检察护企·闽都行”白皮书》《检察护企·闽都行》示范案例《民营企业内部刑事犯罪风险防范手册》。

今年1月至5月,福州市检察机关共受理审查逮捕各类涉企犯罪63件92人,受理审查起诉88件144人,办理涉企民事检察案件173件、行政检察案件53件,帮助追赃挽损超过3500万元。

据悉,福州市检察机关创建“检察护企·闽都行”品牌,全面推进“检察护企”专项行动,数字赋能涉企“挂案”清理专项监督、“空壳公司”专项打击治理、涉企民事执行专项监督等,推动“检察护企”专项行动提质增效。

全省首个“退役军人双创拓展中心”在诏安揭牌

本报讯 (记者 黄小英 通讯员 沈楚雨) 6日,全省首个“退役军人双创拓展中心”在位于诏安县的中冷联(福建)投资有限公司揭牌。

据悉,该中心由诏安县退役军人事务局、诏安县供销社等部门共同打造,设置在闽粤台国际农产品交易中心,位于诏安县重点打造的江滨新区核心区。成立双创拓展中心旨在为退役军人搭建创业服务平台,培育壮大退役军人市场主体,构建“以创新引领创业、以创业带动就业”的工作格局。按中心规划,诏安县依托中冷联公司的闽粤台国际农产品交易中心,选取沿街80间商铺,为符合条件的退役军人提供入驻场地,给予租金减免、装修补贴、资金支持、形象推广、上下游资源导入等相应的扶持政策。



2024年福安第三届连家船民上岸节

6日,福安第三届连家船民上岸节在甘棠镇甘江村老码头举办,独唱《不老寒江》、舞蹈《江上风来》等节目生动展示了渔歌不辍薪火传、赛江潮涌气象新的美好风貌。活动还为连家船民创业致富带头人进行颁奖。甘棠镇甘江村党支部、下白石镇下岐村党支部与溪尾镇溪潭村党支部举行了“连家船民上岸村”党建共建签约仪式。

本报记者 单志强 通讯员 雷津慧 李郁 摄



“向槟榔说不,为健康护航” 福州鼓楼开展校园普法宣传

本报讯 (东南网记者 林先昌 翁晗) 此前,本报刊登未成年人在校园附近便利店购买槟榔问题(详见4月26日4版“民声直达”栏目),引起较大社会反响。近日,福州市鼓楼区市场监督管理局来到福州市融侨小学开展“向槟榔说不,为健康护航”普法活动。

活动中,福建省产品质量检验研究院食品所研究中心副主任傅曼昊从专业角度出发,向师生普及了槟榔的概念、种类及危害。他指出,长期咀嚼槟榔会导致牙齿染色、口腔黏膜病变、牙周病以及口腔癌、咽喉癌和食道癌的发生有密切关联。2003年,世界卫生组织将槟榔列为一级致癌物。2017年,原国家食药监总局发布了“致癌物”完整清单,槟榔果被列为一级致癌物。他还提到,槟榔具有一定的成瘾性,长期咀嚼会产生依赖性。

鼓楼区法院法官助理林功耿介绍了我国有关槟榔销售的法律法规,以及各省监管槟榔销售的做法。他建议立法部门完善立法,如限制槟榔的销售对象;执法部门监督经营者不得以食品名义展示、经营槟榔制品,不得明示或暗示槟榔制品可食用。活动中,鼓楼区法院和鼓楼区市场监管局还向学校赠送了民法典宣传手册以及食品安全类图书。

(黄德民)

全省消防部门开展护考检查

本报讯 (记者 何祖谟 通讯员 曾珍) 连日来,全省消防部门积极行动,对各考点进行消防安全“大体检”,开展校园消防安全演练、在考点前置备勤,全力为高考“护航”。

平潭综合实验区消防救援支队消防监督员走进平潭一中和城关中学高考考点检查,发现教学楼楼梯间空洞未封堵到位、室内消火栓水压不足、未落实隐患自查自纠等问题,现场向校方说明危害,并提醒学校要建立健全消防安全制度,抓紧整改。

莆田市城厢区消防救援大队消防监督员来到莆田第三中学高考考点,开展校园消防安全演练,对宿管人员能否熟练操作灭火器器材和引导疏散逃生进行抽查,现场教授在紧急情况下如何迅速有效地展开水带。

各地消防救援部门还对考点附近店面进行消防安全检查和宣传提醒,督促落实消防安全主体责任,做好消防安全隐患排查整改。



连日来,全省市场监管部门加强学校食堂、考点周边食品安全管理。图为莆田市荔城区市场监管局开展食品安全检查。

本报记者 林智岚 摄

福州创新推出“退休预审+社保医保一窗联办”便民服务 职工办退休手续只要跑一趟

本报讯 (记者 卞军凯) 近日,就职于福州一家企业、即将达到法定退休年龄的市民林女士,在提前完成退休预审后,来到仓山区政务服务中心办理退休手续。经工作人员引导,林女士前往新开设的“社保医保一窗联办”窗口,一次性就办完了涉及社保、医保两个部门的业务。

福州市企业参保人员目前有200多万人。此前,在达到法定退休年龄时,企业参保人员需携带本人身份证、证件照等材料,在福州市人社局社保中心、市政服务中心或仓山、晋安两个分中心的窗口,排队办理退休手续后,才能按时领取退休金。如遇档案不齐全等情况,要花费更多

时间和精力补材料,还可能因此影响退休金的按时发放。

如何避免参保人员在窗口排长队、来回跑补材料?去年以来,福州市人社局社保中心率先在全省推出退休预审服务,运用参保大数据,筛查出鼓楼、台江、仓山、晋安4个区参加企业职工养老保险并距法定退休年龄3个月内的参保人员,通过电话或短信通知他们前往窗口或者由工作人员上门服务等形式,办理退休预审业务。

“过去,每件退休手续的现场审核办理需要至少20分钟。”福州市人社局社保中心副主任陈静萍介绍,办理退休预审后,参保人员只需到窗口签字确认,即可办结退休

手续,大幅度缩短单件办理时间,窗口排队长的现象得到有效缓解。此外,退休职工在预审阶段有3个月的充足时间化解疑难问题,补齐所需材料,可以确保按时领取退休金。

今年3月,福州又催生出一项全省率先的改革之举。“参保群众向我们反映,社保窗口的退休手续办完后,他们还要到医保窗口办理退休手续,还会因借用档案、归还档案等环节造成‘跑多趟’,麻烦不小。”福州市人社局社保中心晋安分中心负责人翁文钦表示。

面对参保人员的呼声,福州市人社局社保中心积极与医保部门沟通,几经探讨和磨

合,通过流程再造,推出“社保医保一窗联办”窗口,实施“联办窗口收件—社保医保预审—档案后台流转—医保跟进核定—办结电话通知”闭环审批,实现“减环节、减材料、减时间”,把原来为办理社保、医保退休手续需要“跑多趟”缩减到只要跑一趟。

“现在,只要遇到前来社保窗口办理退休手续的企业职工,窗口工作人员都会主动询问是否需要同步办理医保业务,并指导他们填写相关材料。”翁文钦说。

截至目前,福州市人社局社保中心已为2200多名参保人员办理了退休预审,60余名退休职工享受到“退休医保一次办”服务。

业就业相关税收政策,便第一时间提交招用工名单、五险参保缴费清单、劳动合同等材料,经过多系统比对,最终核定认定296人,为企业减免了不少税。

据了解,自“一人一档”“一企一档”管理模式实施以来,“就业驿站”平台积累了大量优质数据,消除求职者与用人单位之间的信息差。目前,平台已建立5985份个人用户档案和747份企业用户档案,通过大数据分析匹配,已提供岗位推荐服务31037次,为企业提供人才推荐9252人次。此外,平台为大龄、有特殊困难人员提供个性化服务,包括就业指导、技能培训、政策享受等,帮助他们提升就业能力。

保持最新、最准确的状态。“‘就业驿站’根据招聘类型、数量、技能要求,为我们的学生筛选出了一批适配度较高的岗位,面试成功率接近百分百。”龙海市技术职业培训学校就业创业处的郑老师表示。

“原来是想问最新的用人政策,现在不用跑了,点开‘就业驿站’,优惠政策一目了然。”正新(漳州)橡胶有限公司人力资源部主管江小青在“就业驿站”小程序了解了相关政策,发现公司符合吸纳重点群体创

同学们在校期间就可以对项目进行仿真训练,为接触实际工程案例打下基础。2024年4月,“地球物理勘探虚拟仿真教学实验室”入选教育部高等学校虚拟仿真教学创新实验室项目。测绘工程教师教学创新团队荣获福建省第二批教师教学创新团队立项建设团队。“龙岩学院奇迈之星众创空间”入选福建省第二批新工科共建共享实践平台。

为了让学生在实战项目中能力得到提升,打通职业能力训练的“最后一公里”,资源工程与福建国土测绘院等单位合作共建了国土资源产业学院,与相关单位、企业建立了实习实训基地60余个。2024年1月,产教融合项目“基于多源地理信息耦合的自然资源

漳州龙海：就业驿站，让工作找上门

□本报记者 黄小英 通讯员 陈浩君

“在就业驿站能这么快找到新工作,出乎我的意料!”青春的笑容洋溢在小方的脸上。漳州市龙海区榜山镇的小方,因创业失败在家待业了半年。日前,她在微信公众号上看到“龙海就业驿站”发布的招聘信息,抱着试一试的心态提交了个人简历,没想到几天后就收到了一家食品企业的面试邀请,并成功入职。

近段时间以来,龙海区强化稳就业举措,拓宽求职就业渠道,设立“就业驿站”

微信小程序,并在漳州市首创“一人一档”“一企一档”动态信息管理,通过微信小程序操作,让求职者和企业高效对接。

“一边是企业招不到合适的员工,一边是求职者找不到满意的岗位,这个问题的主要原因是信息不匹配。”龙海区劳动就业中心主任陈丽萍表示。

求职者、用人单位点击进入“就业驿站”,平台会为他们建立详尽的档案,实时更新,动态维护,确保供需双方的信息始终

保持最新、最准确的状态。“‘就业驿站’根据招聘类型、数量、技能要求,为我们的学生筛选出了一批适配度较高的岗位,面试成功率接近百分百。”龙海市技术职业培训学校就业创业处的郑老师表示。

“原来是想问最新的用人政策,现在不用跑了,点开‘就业驿站’,优惠政策一目了然。”正新(漳州)橡胶有限公司人力资源部主管江小青在“就业驿站”小程序了解了相关政策,发现公司符合吸纳重点群体创

龙岩学院推进测绘专业应用型人才培养模式改革 让学生在实战项目中锻炼成长

“感谢学校的安排,让我在龙岩市勘察测绘大队实习时,就参与并顺利完成了单位的实际项目,现在签约的单位正是看中了这一点。”日前,龙岩学院2020级测绘专业刘雨鸿与福建省197地质大队签订了就业协议。谈及大学学习经历,刘雨鸿说,在实习单位的经历,让他的专业能力得到明显的提升,才有了现在的顺利就业。

为了培养适应地理信息产业发展的高素质应用型人才,龙岩学院资源工程学院着力推进测绘专业人才培养模式改革,紧紧围绕这个着力点,全面开展课程模块化改革,加强企业工程案例、虚拟仿真平台和创新创业团队建设,鼓励学生参加学科竞赛,推进产教融合、校企合作,让学生在

一个个项目中锻炼真正解决工程实际问题的能力和水平。

“在课程设置中,我们进行了模块化改革,每门课程,每个模块都根据企业业务流程、工作流程设置工程案例。”龙岩学院科研处处长、测绘专业带头人徐志刚教授介绍,目前,测绘专业已设置课程模块化项目410个,工程案例82个,其中两个案例入选省级案例库。

模块化项目教学离不开产教融合和校企合作,也离不开实践教学平台和创新教师团队。资源工程与广州南方测绘科技股份有限公司共同开发引进“测绘类虚拟仿真实实践教学平台”。通过虚拟仿真平台的训练,

同学们在校期间就可以对项目进行仿真训练,为接触实际工程案例打下基础。2024年4月,“地球物理勘探虚拟仿真教学实验室”入选教育部高等学校虚拟仿真教学创新实验室项目。测绘工程教师教学创新团队荣获福建省第二批教师教学创新团队立项建设团队。“龙岩学院奇迈之星众创空间”入选福建省第二批新工科共建共享实践平台。

为了让学生在实战项目中能力得到提升,打通职业能力训练的“最后一公里”,资源工程与福建国土测绘院等单位合作共建了国土资源产业学院,与相关单位、企业建立了实习实训基地60余个。2024年1月,产教融合项目“基于多源地理信息耦合的自然资源